

# “江苏情”涌动四川灾区

## 梁保华、罗志军批示“全力支援”，各项支援工作初显成效

### 牵手

因为爱着你的爱  
因为梦着你的梦  
所以悲伤着你的悲伤  
幸福着你的幸福  
因为路过你的路  
因为苦过你的苦  
所以快乐着你的快乐  
追逐着你的追逐  
因为誓言不敢听  
因为承诺不敢信  
所以放心着你的沉默  
去说服明天的命运  
没有风雨躲得过  
没有坎坷不必走  
所以安心地牵你的手  
不去想该不该回头  
也许牵了手的手  
前生不一定好走  
也许有了伴的路  
今生还要更忙碌  
所以牵了手的手  
来生还要一起走  
所以有了伴的路  
没有岁月可回头

四川灾情每时每刻都牵动着江苏7600万群众的心!5月14日晚,省政府新闻发言人肖泉向媒体介绍,按照省委省政府部署,各有关部门已迅速行动,积极支援灾区的各项工作正有条不紊地展开。截至昨日,江苏支援四川灾区各项工作取得初步成效。

### 梁保华罗志军批示“全力支援”

14日,省委书记梁保华再次批示,要求全省各地、各部门要坚决响应中央的号召,发扬“一方有难,八方支援”的精神,急灾区所急,想灾区所想,全力支持灾区抗震救灾。下午,省政府常务会议听取、研究了江苏省支援四川灾区抗震救灾相关工作,省长罗志军要求,继续动员各地、各部门和各单位全力支持灾区抗震救灾,进一步做好应急救援准备,随时准备支援灾区。要为先期投入救灾一线的应急队伍提供有力的后方支持。同时继续做好防范应对地震灾害的各项准备工作。

### 江苏带去新鲜血液缓解灾区“用血难”

省卫生厅13日派出省人民医院等6家医院105人

组成的5支抗震救灾医疗队,已于当天下午抵达四川,当天23:30在绵阳、江油等地连夜开展救援工作,负责抢救危重伤员。江苏医疗队带去的新鲜血液也连夜送往绵阳市中心血站,缓解了当地抢救用血紧张状况。13日夜,省卫生厅连夜调用了由50辆救护车、100名驾驶员组成的救护车队,于14日上午11时出发,日夜兼程奔赴四川地震灾区。为进一步保障医疗救助药品、物资、器材等及时供应,省卫生厅积极做好应急物资储备,必要时将派出后勤补给队伍;目前已组建总数为240人的第二批13支医疗队,1支疾病防控队,随时准备奔赴抗震救灾一线。

### 378名江苏公安特警、消防官兵抵灾区救援

按照中国地震局和公安部统一部署,江苏派出91人的紧急救援队,携带液压组合拆破器材、等离子切割机、液压顶杆等60多台(套)先进救援设备,搜救犬8条,以及必备食品和药品,于14日凌晨抵达重灾区四川省北川县后,立即全力以赴抢救伤员。13日夜,省公安厅又根据公安部 and 公安部消防局通知,调

集200名公安特警、100名消防官兵组成应急救援队伍,14日中午抵达灾区。截至14日中午,省公安厅已累计派出378名公安特警、消防官兵赶赴灾区。同时,全省公安机关开启了“绿色通道”,确保救灾物资的运输畅通。

### 滞留旅客无条件改签或退票

民航江苏安监办成立了民航抗震救灾领导机构,协调组织抗震救灾运输工作。南京禄口机场对滞留的前往成都的旅客,及时给予安置并无条件办理改签或退票手续。两天来,东航临时增加6个航班运送抗震救灾人员和物资。截至14日下午,南京禄口机场向地震灾区运送了救援人员529人和约68吨的救灾物资。铁路部门重点加强成都方向运力组织工作,密切关注震灾后续影响及滞留旅客列车,随时做好抗震救灾物资运输工作。

### 全省已发布救灾公益短信1091万条

省电力公司抽调5台大容量移动式发电车,14日上午从南京出发赶往四川灾区。电力公司成立了由变电和线

路施工人员组成的200余人抢险救灾预备队,随时准备支援灾区。14日中午,联通江苏分公司派出一支通信支援队伍、一辆应急通信保障车和相关设备赶赴灾区。目前,江苏至四川省固定电话和移动电话长途骨干网电路畅通。截至13日上午,省电信、移动、联通等通信运营商已发布救灾公益短信1091万条。

### 江苏滞留在灾区的游客大部分已联系上

地震发生后,一些用人单位针对本单位的四川籍员工进行了排查摸底,了解这些员工家乡受灾情况,稳定员工情绪,并进行必要的帮助。一些学校对灾区学生进行了安抚和救助。目前,江苏共有1732名游客滞留在四川灾区,大部分已联系上,暂没有伤亡情况报告;16名散客和徐州国旅组织的一个42人团队尚未联系上,联络工作还在继续进行。同时,有关部门指导在灾区的江苏建筑企业自救互救,所有工地已按规定停工,检查设备。据悉,江苏在灾区的建筑人员有2000多人,目前没有人员伤亡报告,少数轻伤员已得到及时救治。快报记者 郑春平 通讯员 苏振新

### 连线

### 医生露天给伤员做清创手术

“目前送来的伤员,要10天才能救治完,伤员还在源源不断地送过来。今天我们江苏的医疗队一共救治了500多个伤员”,昨天晚上8点,江苏省卫生厅通报了江苏第一批医疗队前往灾区救助的情况。

### 正在制定灾后防疫方案

江苏的医疗队在灾区发挥了重要的作用,由于江苏医生医疗技术好,技术娴熟,江苏医疗队的总队长胡晓抒目前担任了绵阳市救助总指挥。“目前绵阳市已经委托江苏医疗队做灾后的防疫方案。大灾之后,流行疫病可能会蔓延,疫病的防御工作非常重要。”江苏省卫生厅的相关负责人告诉记者。

### 20小时只吃了一个馒头

从前方传来的消息,记者得知,昨天下午,平武县平通镇的陆刚刚打通,江苏省人民医院的7名队员临时组成小分队到山上设了一个新的医疗点,对伤员进行紧急处理。医护人员从到达成都开始已经连续工作20多个小时了,忙得连口水都来不及喝,从5月13日夜里11点到昨天傍晚,很多医生只吃了一个馒头充饥。

### 躺在马路上睡了3个小时

江油县第二人民医院是江苏省医疗队的驻扎点之一,这里的条件非常艰苦,地震之后水不通、电不通,整个县城成了一座孤城。带过去的药品和血液在一天之内全部用完。

“我现在在江油和绵阳交界处的一个山坡下面,现在天气转晴了,道路也通了。”电话中,江苏省医疗队副总队长李少东的声音显得十分沙哑。李少东说,他所在的位置是重灾区,整个平通镇已经被夷为平地了。

“到达灾区之后,当地雨下得非常,医疗队员都是在车上过夜的,有的人干脆就在马路上眯了3个小时。天刚蒙蒙亮,医疗队员就开始忙碌起来,包扎、输送、转运伤员……”李少东说。

### 露天进行清创手术

打通南京二附院汪宝林的电话时,他刚刚结束了一台手术。“我们这组医疗队正在江油县的解放军903医院,一天下来一共救治了60多名伤员,这些伤员大多都是骨折和脑外伤。有些伤员由于救治的时间晚了,下肢已经坏死,不得已只好截肢。”

汪宝林介绍,903医院同样也停水停电,整个医院已经人满为患,很多伤员只好在帐篷里动手术,在露天进行清创手术。早晨,我们这里的药品很短缺,纱布和消炎药下得非常快。

快报记者 安莹 刘峻 张星

## 江苏抗震救灾医疗队通过快报大声疾呼—— 缺人! 缺血!! 缺药!!!

“惨不忍睹啊”,南京鼓楼医院救援队蒋健告诉记者,目前他们已经到达绵阳,就地展开抢救,仅仅两个小时,就收到200个伤员,其中重伤20余人,很多人生命垂危。这场灾难给当地的伤害太深太深了。昨天,记者与江苏抗震救灾医疗队取得联系,他们不仅要超负荷进行救援,而且要提防两天来不断的余震危险。

### 奔赴一波三折 安扎绵阳

“你们要做好在那里至少半个月的准备”,这是医疗救援队出发前听到的最多的一句话。这次江苏医疗救援队赶赴四川可谓一波三折,临出发前,包括队长在内的一百余人,还不知道目的地在哪,只是知道他们肩负重任,必须离重灾区近些,再近些,尽全力抢救伤员。前天下午2点,医疗队乘坐专机抵达成都,由于车辆和人员调度等方面的限制,全体队员在机场充当搬运工,近7吨的重物资装上了8辆人货混装的大巴车。根据安县现场指挥部的要求,救援队经过近3个小时的行程,首先途经绵阳市奔赴安县临时医疗救护站。安县离此次震灾最重的北川县约20公里。在车里,专家看到,公路两旁到处都是倒塌的房屋,没倒的房子也已开裂无法住人。当地民众都在空地搭起防震棚在室外过夜,路边停满了大小汽车,人们住在车上,有的医生还是第一次见到如此惨烈的场景。

“有的伤员还没有等到转运到成都就不行了,所以,专家都迫切希望能尽快到灾

区第一线,将救治的地点越靠前越好,但遗憾的是,当地安县目前医疗条件太差了,救护站没有电也没有通讯,如果开展大手术,根本没有条件”,蒋健告诉记者,根据国家现场指挥部的统一部署,救援队又返回绵阳市区,并按医院分配到江油县及绵阳市区的各救治医院。鼓楼医院队员被分到解放军第520医院,省人民医院队员分配到绵阳市第三人民医院,南京第一医院到江油县第一人民医院,南医二附院到江油县第二人民医院,中大医院和苏北人民医院到解放军404医院。

### 小女孩再疼也不哭闹

昨天下午五点半左右,当记者联系上中大医院神经外科主任杨天明时,他们所在的绵阳市区刚刚经历了一场余震,“就在接到你的电话前两分钟,刚刚发生了余震,较高的楼层抖得比较厉害,下面的楼层还好。”他说,从北川那边不断地往这边送伤员,他们到达当地的医院后,已经紧急治疗了100多名神经外科方面的伤员,重病的有二三十名。记者问:“在抢救治疗方面目前面临的困难是什么?”杨天明说,“最大的困难是人手不够、药品少、血液缺。”

伤员的情况让专家们揪心不已,杨天明谈到他抢救的一个小女孩时,不停地说到“太感动了”,这个两岁三岁的小女孩,被送到医院时,没有家长的陪同,也不知道她的父母亲现在是否还活着,这个小女孩头皮伤虽然不重,但在治疗时还是比较疼的。

令医护人员感动和心疼的是,小女孩非常配合治疗,再疼也不哭闹;同病房的病友喂她吃饭时,她也非常乖,睁着大大的眼睛,顺从地吞咽着饭菜。“真希望她的父母亲没有出事,千万别让孩子成了孤儿。”同病房的病友都不停地叹息着。

### “伤员更需要毯子”

经过紧张地工作,约在前天晚上11点30分左右,各个医疗队已经到位,临时的抗震棚也搭建起来,此时雨还没有停,室外温度只有15℃,而且余震不断,所有的队员都对灾情后果之严重感到震惊。蒋健告诉记者,一看到伤员亲属那期盼的眼神,所有的队员都紧急开始救援,一个老百姓急切地告诉医生说:“我睡水泥地,你睡毯子上,休息好。”医护人员说:“伤员更需要毯子,给他们吧,我们可以睡在救援车上。”

### 很多病人一家只剩自己

“从现在情况看,北川的情况很严重”,江苏省人民医院顾民告诉记者,北川整个县城被埋了大半,现在最关键的是道路不通救援困难。从目前病人来源来看,主要是北川的,80%的患者都是骨折病人以及脑部外伤。由于地震太惨烈,病房里也弥漫着悲痛的气氛,有的孩子处于惊恐状态,一些大人因为家里人全部失去联系而失声痛哭。鼓楼医院再峰告诉记者:“来这里的病人,很多一家只剩一个人,房倒屋塌,家破人亡。”

通讯员 张群 宁春 守勤  
快报记者 刘峻 安莹 张星



5月14日,从各地赶来的救护车集中在江苏省卫生厅大院整装待发。

新华社记者 孙参 摄